



UNIJA SLOBODNIH SINDIKATA CRNE GORE
UNION OF FREE TRADE UNIONS OF MONTENEGRO



ul. Slobode 74/I, 81000 Podgorica
tel/fax: +38220232315; usscg@usscg.me; www.usscg.me

Broj: 591
Podgorica, 26.08.2019. god

MINISTARSTVO FINANSIJA
PODGORICA

Primijeno: 26. 08. 2019

Org. jed.	Broj	Prilog	Vrijednost

MINISTARSTVO FINANSIJA
Ministar, gđin Darko Radunović

Predmet: Inicijativa za povećanje obračunske vrijednosti koeficijenta

Gospodine Radunoviću,

Kao što Vam je poznato, članom 12 Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, propisano je da obračunsku vrijednost koeficijenta Vladi predlaže Ministarstvo finansija, nakon obavljenih pregovora sa predstavnicima reprezentativnih sindikata, a da istu utvrđuje Vlada najkasnije do decembra tekuće godine za narednu fiskalnu godinu. Odlukom Vlade o obračunskoj vrijednosti koeficijenta za zaposlene u javnom sektoru za fiskalnu 2019. godinu, ista je utvrđena u bruto iznosu od 90,00 eura.

Imajući u vidu da je Vlada u obavezi da najkasnije do decembra tekuće godine utvrdi obračunsku vrijednost koeficijenta za narednu fiskalnu godinu, prije čega je potrebno da vaše ministarstvo obavi razgovore sa reprezentativnim sindikatima, ovim pokrećemo inicijativu za povećanje obračunske vrijednosti koeficijenta za zaposlene u javnom sektoru.

Ovom prilikom posebno želimo da naglasimo da je *obračunska vrijednost koeficijenta* (prethodno *najniža cijena rada*) u periodu od 2007. do 2019. povećana za svega 5,30 eura neto, odnosno sa 55,00 eura neto, koliko je iznosila 2007. godine, do sada važećih 60,30 eura neto (za javni i privatni sektor). U međuvremenu, brojna povećanja cijena roba i usluga i drugi negativni trendovi koji nijesu praćeni i povećanjem zarada, uslovili su dodatan pad ionako niskog standarda zaposlenih i građana. Posebno ukazujemo na neke od njih, kao što su: inflacija koja je u navedenom periodu iznosila 24%; povećanje PDV-a u dva navrata sa 17% na 21%; povećanje cijene energenata (električne energije, uglja, naftnih derivata); oporezivanje ranije neoporezivog dijela zarade (regres, topli obrok, zimnica, troškovi prevoza na rad i sa rada); uvođenje tzv. kriznog poreza na dohodak fizičkih lica; povećanje poreza na nepokretnost; povećanje cijena usluga u javnom prevozu; povećanje taksi i akciza na duvanske proizvode i alkohol... Inače, našu inicijativu za povećanje obračunske vrijednosti koeficijenta dodatno ćemo argumentovati i obrazložiti tokom pregovora o utvrđivanju obračunske vrijednosti koeficijenta. Koristimo priliku da Vas, ujedno, informišemo da smo prema Ministarstvu rada i socijalnog staranja, Uniji poslodavaca Crne Gore i Savezu sindikata Crne Gore pokrenuli Inicijativu za povećanje

obračunske vrijednosti koeficijenta, odnosno za zaključivanje Sporazuma o utvrđivanju obračunske vrijednosti koeficijenta.

Uzimajući u obzir rokove propisane Zakonom o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, te činjenicu da su u toku aktivnosti na planu definisanja Budžeta za 2020. godinu, predlažemo da se prvi sastanak predstavnika reprezentativnih sindikata i Ministarstva finansija po pitanju utvrđivanja obračunske vrijednosti koeficijenta za 2020. godinu, održi u periodu 11-13. septembra 2019. godine.

U očekivanju da ćete se prema ovoj inicijativi odrediti najkasnije do 05.09.2019. godine,

S poštovanjem,

**Generalni sekretar**
Srđa Keković